

金牛山办事处

确定2012年“双十工程”

本报讯(记者 孟磊 通讯员 陈军委) 2012年,围绕民生和发展,浉河区金牛山办事处确定10件实事和10项重点建设项目,着力把民生工程抓紧抓实,让民生工程真正成为人民群众的放心工程和幸福工程,让人民群众共享改革发展成果。

650万元。1.投资50万元,硬化十里河4组道路; 2.投资40万元,硬化十里河13组道路; 3.投资120万元,新建十八里庙社区; 4.投资50万元,建设和孝营农民新区安全饮水工程; 5.投资10万元,建设和孝营社区服务平台; 6.投资120万元,建设渔堂新七大道安置新区安全饮水工程; 7.投资20万元,硬化渔堂6组道路; 8.投资

200万元,建设周家山社区服务平台和规范化市场; 9.投资20万元,建设农业综合服务站; 10.投资20万元,整修万方大塘4口。

该办事处确定的10项重点建设项目,计划总投资29.3亿元,2012年计划完成投资5.6亿元。1.金牛国际项目,计划总投资8亿元,2012年完成投资1亿元; 2.金鼎安邦花园项目,计划

总投资4亿元,2012年完成投资5000万元; 3.钓鱼台香江帝景项目,计划总投资6亿元,2012年完成投资1.5亿元; 4.金牛家居物流园项目,计划总投资5亿元,2012年完成投资5000万元; 5.四通机械制造有限公司扩建项目,计划总投资1.2亿元,2012年完成投资4000万元; 6.大别山民俗文化村项目,计划总投资1.5亿元,2012年完成投资3000万元; 7.华锐学院七期项目,计划总投资1亿元,2012年完成投资5000万元; 8.浉河区林业局林管站项目,计划总投资3000万元,2012年完成投资1000万元; 9.信阳澳华食品有限公司食品生产研发基地项目,计划总投资1.1亿元,2012年完成投资5000万元; 10.渔堂新七大道安置新区项目,计划总投资1.2亿元,2012年完成投资3000万元。

新农村新闻部
负责人:孟磊
电话:18937686698 13903763839
邮箱:xyrbxnc@126.com

谭家河乡 推动党风廉政建设向纵深发展

本报讯(彭斌斌)近年来,浉河区谭家河乡采取扎实有效措施,推动党风廉政建设向纵深发展,为试验区建设提供坚强保障。

强化监督检查、保持高压的态势。该乡进一步加强对政治纪律、组织人事工作纪律、换届选举纪律等各项纪律的监督检查,着重对落实市纪委《关于对加快转变经济发展方式中“五项机制”建设进行监督检查的实施意见》和“五禁止、十不准”等方面进行监督检查。

转变工作方式,保持长效的气势。该乡站在加强党的建设、保持党的纯洁性的高度,提升理念,深刻认识加强党风廉政建设和反腐败斗争的极端重要性,推动反腐倡廉建设向纵深发展。同时,转变工作方式,搞好“四个转化”,即“促进监督检查成果向案件检查转化;促进查办案件成果向预防腐败转化;促进专项治理成果向长效机制转化;促进反腐倡廉成果向提高群众满意度转化”,让反腐倡廉工作的成果惠及于民。

加强基层党风廉政建设,保持良好的趋势。该乡以“四议两公开三服务一监督”为抓手,增强党务(政务)公开和民主管理水平,持续完善乡“三资”代理服务中心的农村集体“三资”代理服务,充分发挥村务监督委员会的职能作用,着力构建文明和谐的社会主义新农村。

科技培训应“授后服务”

叶金福

近日,老家一位老农相告,前段时间在村里有个农业科技培训活动,但由于培训主讲者都讲些大道理,更没有手把手地把科技知识传授给村民,因而科技培训往往成了“绣花枕头”,好看不中用。笔者听了,深有同感。

时下,在一些地方,农业科技培训活动开展得轰轰烈烈,取得了一定的成效。但也有不少地方虽然组织农民参加了农业科技培训,收效却并不明显。因为主讲者在台上高谈阔论,却不管农民能否听得懂,听后能否实用,以致一些培训成了“作秀”。即使农民能够听懂,但由于理解能力不强,记得不牢,在实际操作时容易走样,很难达到预期效果。

究其根源,关键是一些农业科技培训活动是“一培了之”,缺乏相应的“授后服务”,为农民朋友接受培训后还有不明白的事指点迷津。毕竟,各种农业生产技术,并不只是简单的文化知识,而是一种实用技术,操作性比较强,仅靠几天甚至一天的培训,很多农民难以掌握操作技术。何况,由于农民文化水平、理解能力等自身条件的限制,没有田间地头的操作实践,农民群众很难掌握到农业技术的精髓。

这就要求各级农技推广部门,在搞好科技培训的基础上,把更多的精力放在“授后服务”上,向农民群众传授科技知识,深入到田间地头,手把手地教农民群众具体操作,现场解答农民在实践中遇到的疑难问题,让群众跟着学,照着办。这样有针对性地开展“授后服务”,科技培训才会事半功倍。



2011年,浉河区五星办事处经济社会发展跨越式发展,财税收入超亿元,群众人均收入8900元。日前,该办事处拿出专项资金74万元用于表彰奖励纳税先进企业、先进单位和个人。图为颁奖时的情景。刘文强 胡燕 摄

吴家店镇 创新举措 强化支农资金监管

本报讯(黄家锋)近年来,浉河区吴家店镇积极探索财政支农资金监管新举措,通过完善资金申报机制、强化支农项目监管、加强资金跟踪问效,注重支农资金整合,确保支农资金的规范高效、廉洁安全运行。

不定期对支农资金管理情况进行监督检查,确保支农项目建设顺利实施。在加强资金跟踪问效方面,该镇进一步完善农田水利基础设施建设、村级经济发展及高效设施农业补助资金管理,将农田水利、农村安全饮水、一事一议等项目完成情况与资金安排相挂钩,对重点农村基础设施建设项目进行跟踪问效。执行项目责任人制度,对财政投入10万元以上的项目实施决算审计和绩效评价,实行专项跟踪。

在注重支农资金整合方面,该镇根据农田水利建设规划,将农业综合开发、一事一议、土地整理、农村水利建设等资金进行整合,集中连片推进农业和农村基础设施建设,调整和优化支农投入结构,重点向规模农业、现代农业发展片区倾斜,努力提高支农资金使用效率。



连日来,固始县徐集乡组织相关单位技术人员深入全乡18个村(居),到田间地头,走进农家小院,手把手指导农民群众做好春季小麦防病、治病和苗期施肥等田间管理,深受群众欢迎。图为该乡技术员(中)在马寨村指导群众小麦防病时的情景。丁昌铭 摄

董家河镇 确保区镇人大换届选举工作顺利进行

本报讯(张 伟)为确保人大换届选举工作顺利进行,近期,浉河区董家河镇切实做到“四个强化”,为区、镇人大换届选举保驾护航。

强化了换届选举工作机构,全镇上下形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。强化了宣传,营造换届氛围。该镇通过召开动员会、悬挂横幅、张贴标语、印发宣传单等形式,广泛宣传人大换届选举工作的重要意义。各村充分利用村务公开栏、张贴公告等形式对人大换届选举工作的方法步骤、选民资格、候选人的资格条件、选举办法、操作程序等进行广泛宣传,做到区、镇人大换届选举工作家喻户晓。

农业科技

小麦春季田间管理技术要点

周国勤

巩固冬前分蘖,争取春季多分蘖,为多成穗、成大穗奠定基础。根据苗情、合理追肥。对于群体适宜、生长正常的一、二类苗麦田,应本着前氮后移的原则,在小麦返青起身期少量追施肥料,一般每亩追施尿素5公斤加磷酸二氢钾2公斤左右;拔节中后期每亩追施尿素5公斤至8公斤。有旺长之势、群体偏大的麦田,应先控后促,追肥时间推迟至拔节后期,一般每亩追施尿素5公斤。

预防倒春寒和晚霜冻害。小麦在起身拔节期经常会发生倒春寒冻害,使小麦受冻减产。所以要密切关注天气变化,在寒潮来临前喷施防冻剂,有灌溉条件的田块提前灌水调节近地面小气候,预防冻害的发生。若发生冻害要抓紧时间追施速效化肥,促进受冻小麦尽快恢复生长。及时防治病虫害。麦苗返青后,对杂草危害严重的麦田要抓住早春气温回升、墒情充足的有利时机及时进行防治。纹枯病是近年来病田率高,危害严重,发病较早的一种病害,应在小麦起身至拔节期及早防治,同时还要加强白粉病、锈病、赤霉病及麦蚜、麦蜘蛛的测报和防治。

游河乡 扎实做好信访稳定工作

本报讯(张文睿)近年来,浉河区游河乡严格按照信访稳定工作的要求,采取积极有效措施,扎实做好信访工作,促进社会和谐稳定。针对重点工作关键环节,开展社会矛盾排查化解。该乡针对土地拆迁和非法吸储等重点领域,分批次组成工作组,深入各村开展社会矛盾集中排查化解,对共性上访事件进行集中处理,现场为百姓答疑解惑,有效预防和化解了各类群体性闹事、上访事件。针对信访工作的性质特点,大力加强作风建设。该乡要求信访办增强工作的前瞻性、主动性、紧迫性,对重点工作提前进行维稳形势评估,做好预案;畅通信访渠道,对合理上访及时予以解决,并做好反馈记录,对非正常上访,给予耐心解释说明,消除群众疑虑;及时做好信息公开工作,规范办事程序,提高政府公信力。

针对新时期农村工作特点,着力构建综合性调解机制。该乡充分发挥行政调解的综合协调优势、司法调解的专业理论优势、社区调解的群众优势,通过对三种调解方式进行整合,增强了调解的灵活性、有效性、针对性。

吴河乡 实施“四大工程” 开展植树造林

本报讯(余余会)近期,商城县吴河乡精心准备,强化措施,把植树造林作为当前中心工作,重点抓好两场(五岩寨林场、清塘岭林场)三路(陈泉路、吴余路、村组路)绿化,着力抓好退耕还林、封山育林、四旁植树、村庄绿化“四大工程”实施,积极开展植树造林活动,掀起了春季植树造林高潮。截至目前,已完成通往鸟岛旅游景点4.5公里廊道绿化,共栽植广玉兰

5000株,建成郭庙、曾油坊、莲花山3个油茶基地,完成陈泉路、吴余路,村组路绿色通道25公里,完成各村退耕还林补植补栽890亩,四旁新栽苗木杨等各类苗木6.8万株。

心技术人员奋战在造林绿化第一线。在全乡形成党政领导亲自抓、分管领导具体抓、乡村干部合力抓的良好格局,为顺利完成造林绿化任务提供了强有力的组织保障。该乡及时召开领导班子、乡村干部动员会,对植树造林工作进行再动员再部署;利用宣传车、召开村组干部会、悬挂过街条幅、张贴宣传标语等形式,广泛宣传植树造林的重要意义,充分调动广大群众参与植树造林的积极性和主动性;着重抓好通道绿化、农田林网建设、生态示范村绿化、集镇区绿化;组织包村干部、农业中心技术人员严格按照造林绿化标准,统一放线,统一挖坑标准,逐户逐块具体指导,严把规划标准关。该乡大力推进林权制度改革,采取拍卖、租赁、承包经营、个人栽植等方式,进一步明晰产权,搞好林权认定,与农户签订管护协议书,认真落实管护责任,确保林木的成活率。同时,将任务进行层层分解,制订严格的奖惩措施,对于保质保量按时完成工作任务的行政村给予600元至1000元的奖励;对于不能按时完成任务的行政村,除要求限期完成任务外,包片领导、包村干部、村党支部书记必须说明原因,并取消当年的评优评先资格,确保各项工作落到实处。

乡镇视窗

楠杆镇 人大提建议 危桥变新桥

本报讯(范勇军)近日,一阵清脆的鞭炮声打破了山村的宁静,罗山县楠杆镇石砭村的3座生产桥全部正式建成通车,标志着该镇落实人大建议、学习实践活动、关注民生、改善民生又一件实事的圆满完成。

信阳南湾灌渠楠杆镇石砭村段的3座生产桥,始建于上世纪七八十年代,由于年久失修,均被鉴定为危桥,对当地群众的出行造成极大不便。为此,楠杆镇人大特提出重建3座生产桥的建议,该镇党委、政府引起高度重视,把新建生产桥作为实践科学发展观的实事来抓。在信阳南湾灌渠管理局、县交通局等部门的支持下,新桥建设工作于去年9月全面铺开,经过几个月的紧张施工,现已全部建成。新建的3座生产桥,均为钢筋混凝土结构,桥长15米,宽4米,总投资80万余元。

方集镇 油茶种植成为农民致富新路子

本报讯(记者 孟磊)近年来,固始县方集镇高度重视油茶产业的发展,通过招商引资、争资跑项,全力支持二道河油茶专业合作社扩大油茶种植规模。目前,该镇二道河油茶专业合作社被确定为河南省扶贫开发科技示范基地,并获得省扶贫项目支持,油茶产业已成为方集镇经济发展的主导产业。该镇二道河油茶专业合作社自2009年成立以来,通过土地流转,以荒山、荒丘为基地,开展大规模油茶种植。随着油茶种植经济效益的逐渐显现,目前,全镇合作社油茶种植面积2.5万亩,辐射带动周边农户5000多户,户均增收三四千元,油茶种植已成为农民致富的新路子。

柳林乡 注重发展农村文化卫生事业

本报讯(文淑贞)去年以来,浉河区柳林乡采取有效措施,把着力发展文化卫生事业作为关注民生的重要工作来抓。

该乡一是注重教育事业发展。新学期开学前,由乡安办、公安、教育等部门组成的联合检查组,对全乡11所中小学和2个幼儿园周边环境进行了一次彻底的安全生产检查,并责令有问题的单位限期整改。二是注重农村文化发展。春节期间,组织了多种形式的迎春活动,丰富群众的文化娱乐生活。全乡12个村均建有文化大院和农家书屋,在过节的同时相互交流了农村科技种养经验。三是注重环境卫生保洁。建立了一套符合本乡特点的长效卫生管理机制,由专业卫生保洁员负责各区域的卫生管理,卫生状况得到明显改观。四是注重群众就医条件改善。有11个村按照标准化卫生室配备了卫生设备,同时对每位村医进行定期培训,群众的就医环境得到进一步改善。

查山乡 精心谋划2012年工作

本报讯(黄明清)2011年,平桥区查山乡在获得“市级计划生育优质服务乡镇”、“完成责任目标优秀单位”、“争取政策性项目一等奖”等多项荣誉后,始终牢牢把握创先争优、科学发展的主旋律,抢抓试验区建设有利机遇,确定了“12258”的工作思路,精心谋划2012年工作。

该乡一是紧扣一个主题,即以新农村建设为主题,全力推进农村改革发展综合试验区建设,为全面完成“十二五”时期目标奠定基础。二是强化两个确保,即确保民生改善;确保社会和谐。三是推进两项建设,即推进农村社会保障体系建设;推进城乡一体化建设。四是突出五个重点,即突出财政增长;突出新农村项目建设;突出民生工程;突出产业结构调整;突出招商引资和民营经济发展。五是完成八件实事:即完成月湖水除险加固;建成一座农贸市场;完善一座标准化敬老院配套设施;启动龙泉新村、平西新村建设;完成招商引资2000万元;完成一个村整体推进;建成乡农业综合服务站;完成居家养老服务中心。